
TEORIJA UZORAKA (3V) - Pismeni ispit
27.08.2019.

1. U datoteci konji.txt nalaze se podaci o 90 koǌa iz qetiri ergele koji su uqestvovali na trkama.
U prvoj koloni nalaze se podaci o ergeli iz koje dolazi koǌ, u drugoj je starost koǌa, u tre�oj
vreme za koje je koǌ istrqao trku (u sekundama), a u posledǌoj trenutna cena koǌa na tr�ixtu (u
evrima).

a) Izvrxiti stratifikaciju prema starosti koǌa, a zatim Nejmanovom metodom odrediti koliko
bi trebalo odabrati koǌa iz svakog stratuma u uzorak obima 30 da bi se ocenilo proseqno
vreme za koje koǌ zavrxi trku. Koriste�i dobijene rezultate, izvu�i stratifikovan uzo-
rak navedenog obima, a zatim oceniti proseqno vreme stratifikovanom ocenom i odrediti
disperziju te ocene. (5)

b) Neka ergele predstavǉaju klastere. Izabrati klaster uzorak obima 2 kod koga se klasteri
biraju sa verovatno�ama proporcionalnim broju koǌa u klasteru, bez ponavǉaǌa, a zatim
oceniti proseqno vreme za koje koǌ zavrxi trku i odrediti ocenu disperzije te ocene. (5)

v) Odrediti kombinovanu regresionu ocenu proseqnog vremena za koje koǌ zavrxi trku na osnovu
uzorka iz dela a), ako je pomo�no obele�je trenutna cena koǌa na tr�ixtu i odrediti ocenu
disperzije te ocene, ako je regresioni koeficijent b0 = 3. (5)

2. Ispituje se koliqina novca koju radnici jednog preduze�a potroxe na letovaǌe. U preduze�u je
zaposleno 150 radnika, a informacije o plati i koliqini novca koju potroxe na letovaǌe, nalaze
se u prvoj i drugoj koloni u datoteci leto.txt, redom.

a) Odrediti obim prostog sluqajnog uzorka bez ponavǉaǌa potreban da bi se ocenila proporcija
radnika koji su potroxili maǌe od 30000 dinara na letovaǌe, pri qemu je prihvatǉivo
odstupaǌe 4% sa rizikom 9%. Izvaditi uzorak dobijenog obima, oceniti tra�enu proporciju
i na�i ocenu disperzije ove ocene. (5)

b) Odabrati sistematski uzorak obima 50, a zatim oceniti ukupnu koliqinu novca koju svi
radnici potroxe na letovaǌe. Odrediti disperziju ove ocene. (5)

v) Izvaditi uzorak obima 30, ako se radnici biraju u uzorak sa verovatno�ama proporcionalnim
visini zarade, sa ponavǉaǌem. Odrediti Hansen−Hurwitz-ovu ocenu ukupne koliqine novca
koja se potroxi na letovaǌe i disperziju te ocene. (5)


